

# TK ELEVATOR

## КОДЕКС ПОВЕДЕНИЯ ПОСТАВЩИКА

(TKE SCoC V10.0, январь 2024 г.)

### Наше понимание устойчивого развития в управлении поставщиками<sup>^</sup>

В компании TK Elevator (имеется в виду TK Elevator GmbH и все ее филиалы) мы рассматриваем устойчивое развитие как важнейшую составляющую наших бизнес-процессов. Являясь технологической группой, мы покупаем сырье, материалы и услуги у поставщиков по всему миру, чтобы обеспечить устойчивый успех наших клиентов, предлагая им инновационные решения в области продукции и услуг. Это требует ответственного управления, направленного на создание долгосрочной бизнес-модели с высокой добавленной стоимостью. Поэтому наши поставщики являются неотъемлемой частью нашей стратегии устойчивого развития. При осуществлении закупок мы тщательно учитываем комплекс экономических, технологических и технических критериев, а также такие важные социальные и экологические факторы, как права человека, условия труда, борьба с коррупцией и охрана окружающей среды. Независимо от различных продуктов, услуг, рынков, регионов или процессов, основными факторами для оценки поставщиков в TK Elevator всегда являются стоимость, качество, надежность, инновации и устойчивость. В компании TK Elevator мы ожидаем, что наши поставщики будут соблюдать действующее национальное законодательство, принципы Глобального договора ООН и Кодекс поведения поставщика TK Elevator. Кроме того, мы ожидаем, что наши поставщики внедрят в своих организациях соответствующие процессы, поддерживающие соблюдение действующего законодательства и способствующие постоянному совершенствованию принципов и требований, изложенных в Кодексе поведения поставщика TK Elevator. Кроме того, мы ожидаем от наших поставщиков обеспечения соблюдения этих принципов и требований всеми своими аффилированными лицами. Для целей настоящего Кодекса поведения поставщика под "аффилированной компанией" понимается предприятие, в котором одна из сторон прямо или косвенно владеет более чем 50% голосующего уставного капитала.

### Права человека и трудовые права

Компания TK Elevator ожидает от своих поставщиков уважения и соблюдения основных прав, предоставляемых всем работникам в соответствии с действующим национальным законодательством. Кроме того, мы ожидаем от наших поставщиков полного признания Международного билля о правах человека и трудовых стандартов, издаваемых Международной организацией труда (МОТ), с учетом действующих законов и правил в разных странах и на разных объектах. Компания TK Elevator ожидает от своих поставщиков соблюдения прав третьих лиц и минимизации возможных негативных последствий с учетом всех соответствующих международных стандартов.

### **Детский труд**

Компания TK Elevator ожидает от своих поставщиков запрета и отказа от любого вида детского труда в своей организации.

### **Дискриминация**

В компании TK Elevator мы ожидаем, что наши поставщики будут поощрять равные возможности и равное отношение. Кроме того, мы ожидаем, что наши поставщики запретят любую форму дискриминации при найме, продвижении по службе или отборе сотрудников для участия в программах базового или дополнительного обучения. В организациях наших поставщиков ни один сотрудник не может подвергаться дискриминации по признаку пола, возраста, цвета кожи, расы, этнического или социального происхождения, национальности, сексуальной ориентации, недееспособности, вероисповедания, мировоззрения или политических убеждений.

### **Принудительный труд**

Компания TK Elevator ожидает от своих поставщиков запрета на использование принудительного труда или торговлю людьми в своей организации и любой вклад в нее.

### **Свобода объединений**

Компания TK Elevator ожидает от своих поставщиков уважения права своих работников, в полном объеме применимого национального законодательства, на создание совета работников, коллективного договора или других представительств работников, а также на ведение коллективных переговоров.

### **Оплата труда и рабочее время**

Компания TK Elevator ожидает от своих поставщиков полного соблюдения действующего национального законодательства о рабочем времени, соблюдения максимальной продолжительности рабочего дня и обеспечения достаточного времени для отдыха. Кроме того, мы ожидаем, что сотрудники наших поставщиков будут получать вознаграждение, соответствующее действующему национальному законодательству.

### **Конфликтные минералы**

Компания TK Elevator ожидает от своих поставщиков соблюдения всех применимых норм в отношении конфликтных минералов. Если продукция содержит один или несколько так называемых конфликтных минералов (олово, тантал, вольфрам, золото или их руды), мы ожидаем, что наши поставщики по запросу предоставят прозрачную информацию о цепочке поставок вплоть до плавильного завода.

## **Охрана труда и техника безопасности**

Компания TK Elevator ожидает от своих поставщиков полного соблюдения действующих национальных законодательных актов, регулирующих вопросы охраны труда и промышленной безопасности. Кроме того, от наших поставщиков ожидается создание и поддержание соответствующей системы управления охраной труда (например, в соответствии с ISO45001 или национальным эквивалентом). Это включает в себя как фактические, так и потенциальные риски для здоровья и безопасности на рабочем месте. Кроме того, наши поставщики должны проводить обучение своих сотрудников с целью максимально возможного предотвращения несчастных случаев и профессиональных заболеваний.

## **Охрана окружающей среды**

Компания TK Elevator ожидает от своих поставщиков соблюдения всех применимых национальных законов, правил и стандартов по защите окружающей среды. Наши поставщики должны создать и поддерживать соответствующую систему экологического менеджмента (например, в соответствии с ISO 14001 или национальным эквивалентом) для минимизации воздействия на окружающую среду и рисков, а также улучшать защиту окружающей среды в своей повседневной деятельности, включая действия по управлению и сокращению потребления воды, энергии и материалов, образования отходов и выбросов парниковых газов и других загрязняющих веществ.

## **Поведение в деловой среде**

### **Запрет на коррупцию и взяточничество**

Компания TK Elevator ожидает от своих поставщиков нетерпимости к коррупции и соблюдения всех конвенций Организации Объединенных Наций (ООН) и Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) против коррупции, а также всех действующих антикоррупционных законов. В частности, наши поставщики должны гарантировать, что их сотрудники, субподрядчики и агенты не будут предлагать, обещать или предоставлять какие-либо преимущества сотрудникам TK Elevator или связанным с ним лицам с целью получения заказа или каких-либо других преференций в деловых операциях.

### **Приглашения и подарки**

В компании TK Elevator мы ожидаем, что наши поставщики воздержатся от вручения приглашений или подарков нашим сотрудникам с целью получения какого-либо влияния. Любые приглашения или подарки сотрудникам TK Elevator или связанным с ними сторонам, если таковые имеются, должны быть разумными и подходящими с точки зрения масштаба и дизайна, т.е. они должны иметь небольшую финансовую ценность и отражать обычные местные деловые традиции. Мы также ожидаем, что наши поставщики будут воздерживаться от обращения к сотрудникам TK Elevator или связанным с ними лицам за какими-либо неуместными преимуществами.

### **Предотвращение конфликта интересов**

Мы ожидаем, что в деловых отношениях с нами наши поставщики будут принимать решения, основываясь только на объективных критериях. Любые факторы, которые могут повлиять на решения наших поставщиков из-за конфликта личных, деловых или иных интересов, должны быть предотвращены с самого начала. То же самое относится к родственникам и другим связанным сторонам.

### **Неограниченная конкуренция**

Компания TK Elevator ожидает от своих поставщиков честной конкуренции и соблюдения действующего антимонопольного законодательства. От наших поставщиков ожидается, что они не будут заключать с конкурентами соглашения, которые могут представлять собой нарушение антимонопольного законодательства, и не будут использовать преимущества доминирующего положения на рынке, которое они могут занимать.

### **Отмывание денег**

В компании TK Elevator мы ожидаем, что наши поставщики будут соблюдать все применимые законодательные акты, регулирующие предотвращение отмывания денег, и не будут участвовать в деятельности по отмыванию денег.

## **Отношения с поставщиками**

Компания TK Elevator ожидает, что наши поставщики донесут изложенные в настоящем документе принципы до своих субподрядчиков и субпоставщиков и будут учитывать эти принципы при выборе субподрядчиков и субпоставщиков. Ожидается, что наши поставщики будут поощрять своих субподрядчиков и субпоставщиков соблюдать минимальные стандарты настоящего Кодекса поведения в отношении защиты прав человека, условий труда, борьбы с коррупцией и охраны окружающей среды при выполнении своих договорных обязательств. Кроме того, мы ожидаем от наших поставщиков, что они будут поставлять материалы только из легальных источников и в случае запроса предоставят доказательства легальности источника.

## **Соблюдение Кодекса поведения поставщика TK Elevator**

Мы будем проверять соблюдение нашими поставщиками принципов и требований, изложенных в Кодексе поведения поставщика TK Elevator, и ожидать немедленного исчерпывающего ответа в случае возникновения обоснованных опасений со стороны TKE Elevator. Мы также можем попросить наших поставщиков провести самооценку, если это необходимо для соблюдения действующего законодательства и поддержки нашей дорожной карты устойчивого развития. Кроме того, мы оставляем за собой право провести консультации с каждым поставщиком и либо провести аудит устойчивого развития на предприятии поставщика, либо назначить квалифицированную третью сторону для проведения аудита. В случае проведения аудита устойчивого развития третьей стороной поставщик несет все расходы и затраты на проведение аудита, если годовой оборот поставщика с TK Elevator превышает 100 000 евро. Стоимость аудита, как правило, не должна превышать лимит в 5 000 евро. TK Elevator получит полный отчет о результатах аудита. Любое нарушение принципов и требований, изложенных в настоящем

Кодекс поведения поставщика TK Elevator, будет рассматриваться как серьезное нарушение поставщиком своих договорных обязательств перед TK Elevator.

В случае подозрения поставщика в нарушении каких-либо принципов или требований, изложенных в Кодексе поведения поставщика TK Elevator (например, на основании негативных сообщений в СМИ), TK Elevator оставляет за собой право потребовать от поставщика раскрытия всей соответствующей информации. В случае если поставщик явно не выполняет какие-либо принципы или требования, изложенные в настоящем Кодексе поведения поставщика TK Elevator, или отказывается от проведения и реализации мероприятий по улучшению показателей устойчивого развития, после предоставления разумного срока отсрочки, TK Elevator оставляет за собой право немедленно расторгнуть любой или все контракты с поставщиком по уважительной причине.

Своей подписью поставщик подтверждает, что признает и соблюдает принципы и положения, изложенные в данном документе:

Company name and address	Location and date	Name and function of signatory in block letters	Signature